

# 用爱心为生命“续航”

## 安海开展无偿献血活动



本报讯(记者 林伊婷)日前,一场以“献血传递希望,携手挽救生命”为主题的无偿献血活动在安海镇人民政府如火如荼开展。活动当天,来自全镇各界的爱心人士用热血为生命续航,用行动践行社会责任。据统计,当天累计献血量达96650毫升。

活动现场,在“爱安海”志愿者的专业引导下,献血人员严格按照要求和流程依次进行扫码登记、填写信息、体检、初筛。符合献血条件者进入采血流程,大家挽起

袖子,捐献出一袋袋热血。献血现场涌动着一般爱心热潮:安海镇政府党员干部带头献血,安海消防中队队员分批赶到现场,教育中心教师们利用课间休息时间前来……在他们的示范带动下,辖区企业职工、社区工作者和热心群众纷纷加入献血行列。不同职业的献血者以实际行动诠释了“奉献无界、爱心无差”的理念。

值得一提的是,此次活动增设造血干细胞捐献登记环节。多名献血者在了

解相关知识后,主动留存血样加入中国造血干细胞捐献者资料库。

“能多一次帮助他人的机会,这是一件很幸福的事!”登记造血干细胞捐献的李先生说。

这些“生命种子”将为患者带来重生的希望。据悉,安海镇已连续多年开展无偿献血活动。接下来,该镇将持续深化“爱心安海”品牌建设,通过线上线下多渠道宣传,让更多市民了解献血知识,带动更多人参与这项生命接力。

## 五类人员可领取“无偿奉献荣誉卡”

本报讯(记者 李玲玲)昨日是“世界献血者日”。记者从晋江市卫健局获悉,“三免一优先”泉州市无偿献血荣誉卡已开始申领。

据了解,在泉州市获得国家卫生健康委员会等部门授予的无偿献血奉献奖终身荣誉奖、无偿献血奉献奖金奖、无偿献血奉献奖银奖、无偿献血奉献奖铜奖和无偿献血志愿服务终身荣誉奖的个人,可申请办理泉州市无偿献血荣誉卡,享受“三免一优先”政策。

持泉州市无偿献血荣誉卡者,可享受多重优待。一是医疗和用血优待:享受泉州市内二级及以上公立医疗机构设立的绿色通道和提供的优先服务;每年免费享受一次由居住地基层卫生服务机构提供的基本项目健康体检。

二是优先享受城市公共服务:在住房保障中纳入公租房轮候保障家庭优先保障范围;免费游览泉州市政府投资主办的公园、风景名胜区(免首道门票);免费参观(含免预约)政府投资建立的博物馆、美术馆、科技馆、纪念馆等公共文化设施;免费乘坐居住地的城市公共交通工具(泉州市中心及县(市、区)常规公交线路)。

三是在各类评优、慰问时优先考虑:在泉州市、县级总工会、团委、妇联开展的各类活动评选或创建中,同等条件下优先考虑;捐献者所在单位在参加各级各行业活动评选或创建中,同等条件下优先考虑;困难家庭纳入“红十字博爱送万家”慰问范围。

符合条件的五类人员可携带本人身份证原件至泉州市丰泽区政务服务中心办理领取泉州市无偿献血荣誉卡。

## 晋江市举行“文化和自然遗产日”系列活动

本报讯(记者 杨静雯 陈巧玲)昨晚,晋江市2025年“文化和自然遗产日”系列活动暨第十九届南音会唱启动仪式在祖昌音乐厅举行。晋江市领导吴尊意参加活动。

现场举行了第八批晋江市非物质文化遗产代表性项目授牌仪式、晋江市非遗馆志愿者颁证仪式,并进行晋江市第十九届南音会唱首场演出(传承人专场)。

当天,“泉州市申创美食之都暨晋江非遗小吃类制作分享会”、非遗快闪表演、非遗研学活动、博物馆少年市集、非遗市集等多项配套活动同步开启。

晋江作为泉州首邑,文化遗产丰富,民间艺术繁荣。截至目前,晋江拥有各级代表性非遗项目110项、各级代表性传承人201人、闽南文化生态保护区整体性保护重点区域3处。

## “博聚众智·强国新锋”揭榜领题赛宣讲对接活动明日开启

本报讯(记者 李玲玲)记者昨日了解到,根据第三届全国博士后创新创业大赛工作部署安排,明日起,将集中开展“博聚众智·强国新锋”揭榜领题赛主题宣讲对接活动,进一步畅通产业需求与海内外优秀博士后、博士的对接交流渠道。

此次宣讲对象为第三届全国博士后创新创业大赛参赛博士、博士后团队,国内在站及已出站博士后人员,拟进站从事博士后研究的海内外博士及其团队。

据悉,6月16日至30日每周一、三、五15:00—18:00,根据赛道分别举办线上宣讲会。每场宣讲活动安排9家张榜单位的技术负责人,通过腾讯会议等多平台直播,针对项目需求的技术难点、期望的解决方案和合作方式等进行详细讲解;观众在线提问,嘉宾集中解答。

## 冠胜公司向青阳和善教育发展基金会捐资50万元

本报讯(记者 曾丹萍)昨晚,晋江市冠胜塑胶制品有限公司董事长林清回借孙子林昱泽周岁生日之机,向晋江市青阳和善教育发展基金会捐资50万元,定向用于晋江市第二实验小学教育事业发展。

据了解,林清回一直以来热心于社会公益与教育事业。此次捐赠活动也彰显了青阳民营企业重情厚义、富而有爱的慈善情怀。

## “信用记录关爱日”银企对接活动举行

本报讯(记者 柯国笠)日前,在“6·14信用记录关爱日”来临之际,晋江市发改局(信用办)携手晋江市财政局、诚信促进会、国际鞋纺城等单位,走进国际鞋纺城园区开展银企对接宣传活动,进一步增强企业信用意识,助力中小微企业发展。

活动现场,晋江市发改局相关负责人详细介绍了晋江市小微融资协调工作机制。据悉,该机制自推行以来成效显著,已成功授信2.5万户、授信金额443.8亿元,放款2.48万家、金额达337.2亿元,首贷3975户、金额达33.72亿元,授信及首贷户数、金额均位居全省前列。

随后,晋江市财政局相关工作人员对产业链金融政策进行深入解读,指导企业充分运用政策工具实现自身发展。

现场,晋江市诚信促进会秘书长戴庆阳分享了晋江企业家的诚信故事,引导企业树立“以信立企、以信致远”的发展理念,让诚信真正成为企业发展的生命线。

在金融产品推介环节,来自工行、农行、中行、建行、晋江农商行等金融机构的工作人员分别介绍信用金融产品,为企业提供多元化的融资方案。

此次活动共有10家企业与银行达成合作意向,授信金额合计3490万元。同时,5家企业诚信商户代表现场签署承诺书,以公开承诺的方式强化企业信用自律意识。



## 童声续唱千年雅韵

本报讯(记者 杨静雯)在“文化和自然遗产日”到来之际,一场融合传统与活力的南音展演于13日晚在晋江市实验小学举行。

演出中,既有《望明月》这般勾起侨乡游子乡愁的传统清唱,也有通过三代南音表演者吹奏洞箫带来的《元宵十五》情景演绎,串联起跨越70年的南音记忆。此外,创新编排的诗词南音《早发白帝城》,将李白脍炙人口的诗句与南音独特的旋律完美融合,琵琶

领奏与童声吟唱相映成趣;南音名谱《走马》的器乐合奏更是展现了晋江人“爱拼敢赢”的精神气质。

值得一提的是,此次参与展演的大多是晋江市实验小学学生、校友,学生平均年龄为9岁。作为晋江市南音艺术团基地校,晋江市实验小学已培养逾百名接受专业南音训练的学生。校园是文化传承的沃土,青少年对南音的热爱也让这门古老艺术焕发新生。

## “以案为鉴”拧紧安全阀

### 西滨召开电动自行车火灾现场警示会

本报讯(记者 蔡培仁)近日,晋江西滨镇组织辖区相关企业代表,在电动自行车火灾事故现场召开了一场直抵人心的警示会。

现场,焦黑的停车棚下,是一排被烧到只剩一副“骨架”的电动自行车,令人触目惊心。参会人员“以案为鉴”,深刻领悟“安全无小事”。

“企业是充电安全责任主体,必须时刻绷紧安全弦。”西滨镇相关负责人表示,企业必须严格对照规范自查充电设施,发现隐患立即整改;同时,要强化日常巡查与维护,提升应急处置能力,确保安全管理制度落地生根。

当天,西滨镇还组织企业代表参观标杆企业的标准充电区域。与火灾事故现场形成鲜明对比,“安全样板间”合理的区域设置、完善的消防设施(如灭火器、公共视频系统、喷淋系统)、清晰的标识标线、规范的充电设备间距与管理流程,为各企业的安全建设、消防安全管理提供了经验做法和样板参考。

西滨镇相关负责人表示,以“火场警示+先进对标”的形式开展教育,为辖区涉充电桩企业敲响警钟,树立标杆,将安全管理的责任与规范要求压实到主体责任人。



## 男子坠入下水道 消防员火速救援

本报讯(记者 朱艳 通讯员 黄宏伟 黄雅生)近日,晋江市梅岭街道湖光路与梅园路交叉口发生惊险一幕:一名男子踩踏绿化带上的水泥板时,石板突然断裂,其瞬间坠入约6米深的下水道中。接警后,晋江市青阳消防救援站消防员迅速赶赴现场,经半小时紧张救援,成功将男子救出送医。

消防救援人员抵达时发现,断裂石板位于主干道与辅道间的绿化带旁,深沟内部狭窄且光线昏暗。为避免造成二次伤害,救援队立即分工行动:一组在周边设置警戒线,并疏散围观群众;另一组携带安全绳、多功能担架等装备下井施救。

现场,井下消防员为男子穿戴防护装备,并将其固定于担架上,再由井上队员通过绳索系统缓慢提拉,最终将伤者转移至地面。现场医务人员初步检查确认,男子因坠落导致脑震荡及大腿骨折,需进行进一步治疗。

晋江消防部门提醒市民:切勿踩踏井盖,发现井盖破损、松动等问题,应及时联系市政部门处置。

## 紫帽开启人居环境提质增效新模式

本报讯(记者 蔡培仁)近日,晋江紫帽镇聚焦脏污地面与污渍垃圾桶整治,以“清洗+更换+清运”组合拳,开启人居环境提质增效新模式。

行动中,紫帽镇环卫保洁岗联合综合执法队、各村(社区)、环卫保洁公司对辖区垃圾桶点位及周边油污、污渍开展专项治理。现场,保洁人员采用“高压水枪冲刷+工具精细清理”模式,让轻度污渍“即冲即净”;对顽固油污则用“浸润+烧碱浸泡+反复刷洗”组合法,让桶边地面告别“油垢黑印”。

据了解,活动开展以来,紫帽镇累计清洗垃圾桶点位周边脏污地面218处,同步清洗污渍垃圾桶758个。

紫帽镇相关负责人表示,下一步,紫帽镇将持续巩固整治成果,建立健全垃圾桶长效管护机制,加强日常监督检查;同时,加大宣传力度,引导居民养成良好的垃圾投放习惯,共同维护镇域环境,全力打造干净、整洁、靓丽的人居环境。

# 图说 我们的价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

公益广告

中国梦 我的梦